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Вступ. Сьогодні і у подальшому суспільство завжди буде потребувати формування 

компетентної особистості здатної ефективно взаємодіяти з соціумом, в якому вона 
живе і працює. Тому дуже важливо на рівні з іншими компетентностями розвивати і 
комунікативну. Комунікативна компетентність особистості реалізується у різних сферах 
діяльності, її значущість зростає в умовах збільшення й ускладнення інформації. 

Комунікативна компетентність є індикатором, що дає змогу визначити готовність 
особистості до активної й ефективної участі в життєдіяльності суспільства, готовність до 
подальшого особистісного і комунікативного розвитку. 

Мета дослідження полягає у розкритті поняття та особливостях розвитку 
комунікативної компетентності особистості.  

Матеріал і методи дослідження: аналіз наукової літератури та наукових джерел 
мережі інтернет. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
Комунікативна компетентність є інтегральним утворенням, побудованим на 

комбінації взаємовідповідних пізнавальних відношень, практичних навичок, 
цінностей, емоцій, поведінкових компонентів, знань, умінь особистості і всього того, 
що потрібне для активного спілкування та міжособистісної взаємодії [7]. 

Дослідження наукової літератури з приводу визначення сутності комунікативної 
компетентності показали, що існують два основних підходи до її тлумачення: через 
інтерпретацію найближчих до неї понять – комунікативні здатності і комунікативні 
знання та вміння.  

М. В’ятютнєв [1] зазначає, що комунікативна компетентність – це здатність 
використовувати мову творчо, цілеспрямовано, нормативно у взаємодії зі 
співрозмовниками. Д. Ізаренков [6] визначив комунікативну компетентність «як 
здатність людини до спілкування в одному, кількох або всіх видах мовленнєвої 
діяльності, що являє собою набуту в процесі природної комунікації або спеціально 
організованого навчання особливу властивість мовленнєвої особистості». 

Так, Н. Гез [2] виділяє в понятті «комунікативна компетентність» знання про мову, 
а також навички й уміння застосовувати ці знання у мовленні згідно з різними 
ситуаціями спілкування. Ю. Жуков [5] пропонує під комунікативною компетентністю 
вважати «здатність встановлювати й підтримувати необхідні контакти з іншими 
людьми і сукупність знань і умінь, що забезпечує ефективний перебіг комунікативного 
процесу». 

Секція 1 
«Актуальні підходи до фізичного виховання населення» 
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У свою чергу, Ю. Ємельянов [4] розглядає комунікативну компетентність як 
засновану на знаннях і чуттєвому досвіді здатність особистості орієнтуватися у 
ситуаціях спілкування; як ситуативну адаптивність та вільне володіння вербальними та 
невербальними засобами соціальної поведінки, тобто як операційне поняття. 
Основними факторами, що детермінують її розвиток, він вважає життєвий досвід 
людини, її загальну ерудицію, мистецтво, спеціальні наукові методи. 

Узагальнюючи сказане вище, можна зазначити, що під комунікативною 
компетентністю вчені, як правило, розуміють засновану на знаннях та чуттєвому досвіді 
спроможність особистості орієнтуватися у ситуаціях спілкування, розуміти мотиви, 
інтенції, стратегії поведінки, фрустрації (як свої власні, так і партнерів зі спілкування) і 
на цій підставі здійснювати комунікативну діяльність.  

Основними джерелами набуття людиною комунікативної компетентності 
дослідники вважають: життєвий досвід, загальну обізнаність людини, сферу мистецтва, 
наукові методи пізнання (Ю. Ємельянов); соціонормативний досвід народної культури, 
знання мови спілкування, яка використовується народною культурою, досвід 
міжособистісного спілкування у неформальній сфері; досвід сприймання мистецтва (Є. 
Руденський, С. Терещук) [9]. 

Досвід спілкування має особливе значення для становлення комунікативної 
компетентності особистості. З одного боку, він соціальний і включає інтеріоризовані 
норми і цінності культури, з другого, – індивідуальний, оскільки ґрунтується на 
індивідуальних комунікативних здібностях і психологічних подіях, пов'язаних зі 
спілкуванням у житті особистості. Динамічний аспект цього досвіду становлять процеси 
соціалізації та індивідуалізації, що реалізуються у ході спілкування і забезпечують 
соціальний розвиток особистості, а також адекватність її реакцій на ситуацію 
спілкування. Володіючи певним рівнем комунікативної компетентності, особистість 
вступає у процес спілкування, маючи певний ступінь самоповаги і самосвідомості, що 
зазнають розвитку в міжособистісній взаємодії. Реалізація особистістю своєї 
суб'єктності у спілкуванні пов'язана з наявністю у неї високого рівня розвитку 
комунікативної компетентності. Комунікативна компетентність є необхідною умовою 
успішної комунікативної і професійної реалізації особистості.  

Всю сукупність тлумачень дослідниками поняття «комунікативна компетентність» 
можна об'єднати за такими напрямками: 

– уміння встановлювати і підтримувати необхідні контакти з іншими людьми (Г. 
Данченко, Ю. Жуков, С. Козак, С. Макаренко, Л. Петровська, П. Растєнніков, Ю. Рись, 
В.Степанов, В. Ступницький); 

– володіння сукупністю певних умінь (Є. Головаха, Т. Ладиженська, Є. Мелібруда, 
Н. Паніна, Р. Парошина, М. Станкін); 

– знання норм і правил спілкування, адаптаційних навичок як умова досягнення 
ефективних відносин (В. Москаленко, А. Козлов, Т. Іванова); 

– орієнтованість особистості в різних ситуаціях спілкування, в умовах постійної 
зміни психічних станів, міжособистісних стосунків і соціальної ситуації (М. Обозов) [3, 
с. 253].  
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Комунікативна компетентність завжди набувається в соціальному контексті. Вона 
вимагає від особистості усвідомлення власних потреб і ціннісних орієнтацій, техніки 
своєї роботи; розуміння власних перцептивних умінь, тобто здатності сприймати 
навколишнє без суб’єктивних спотворень (стійких упереджень) щодо тих чи інших 
проблем; готовності сприймати нове у зовнішньому середовищі; правильного 
сприймання своїх можливостей у розумінні норм і цінностей інших соціальних груп і 
культур; усвідомлення своїх почуттів і психічних станів у зв’язку з дією чинників 
зовнішнього середовища; знання способів персоналізації навколишнього середовища; 
усвідомлення рівня своєї культури [8]. 

Комунікативна компетентність має декілька джерел розвитку в процесі 
становлення особистості людини: трансляція комунікативних умінь у процесі 
міжособистісної взаємодії з іншими людьми, оволодіння культурною спадщиною, 
спостереження за поведінкою інших людей і аналіз актів комунікації, програвання в 
уяві комунікативних ситуацій. Розвиток комунікативної компетентності в процесі 
соціально-психологічного тренінгу можливий з погляду двох підходів: спрямованість 
на віднайдення багатого арсеналу засобів комунікації та подолання труднощів, що 
можуть виникати у процесі спілкування. Професії тренер зі спорту та фітнес-тренер 
відносяться до типу професій «людина-людина», тому розвиток комунікативної 
компетентності у цих фахівців, як особистостей і як професіоналів повинен бути 
присутнім у їх професійній підготовці. 

Висновки:  
 Комунікативна компетентність виступає як система внутрішніх ресурсів 

особистості (знань, вмінь та навичок), потрібних для побудови ефективної 
комунікативної дії в ситуації міжособистісної взаємодії.  

 Комунікативна компетентність – це психологічний інструмент суб’єкта 
спілкування в комунікативній діяльності. Порівняння трактувань комунікативної 
компетентності в сучасній науковій літературі дає підстави вважати її такою, що 
реалізується у сферах соціальної діяльності особистості і є неодмінною складовою 
професійної компетентності фахівця. 
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Вступ. В Україні процеси децентралізації розпочато 2014 року та на сьогодні вони 

чинять ґрунтовний вплив на різні сфери життя громад. Фахівцями підтверджено участь 
мешканців села чи міста у реалізації прав на різні напрями соціальної діяльності, 
зокрема фізичної культури і спорту. Відповідна громада може впливати на якість цих 
послуг лише тоді, коли відповідальність за їх надання залежить значною мірою від них 
самих [3, 5, 10]. 

В Україні створено адміністративні центри, які на сьогодні самостійно визначають 
напрями та особливості розвитку найбільш популярної та масової групи видів спорту, а 
саме спортивних ігор [2, 6]. Пріоритети за чисельністю занять, психоемоційною 
сприятливістю покладені власне на ігрові види спорту [1, 4, 5, 8]. За допомогою 
перегляду підходів до забезпечення діяльності громади, ймовірно змінилася міра їх 
залучення до розвитку ігрових видів спорту.  

Мета дослідження – узагальнити наукову інформацію з особливостей розвитку 
ігрових видів спорту в умовах децентралізації сфери фізичної культури і спорту в України. 
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